



На рубеже

Общественно-политическая газета
Южно-Курильского района

Обращение губернатора Сахалинской области А. Хорошавина в связи с празднованием 2 сентября Дня окончания Второй мировой войны

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ! ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

В календаре дней воинской славы и памятных дат России появился новый праздник – День окончания Второй мировой войны, который теперь ежегодно будет отмечаться 2 сентября. Уверен, что для всех нас это имеет огромное значение. Символично, что это произошло в год празднования юбилея – 65-летия Великой Победы. Тем самым российское государство обозначило свою чёткую позицию в дискуссиях по вопросу о роли и участии нашего народа в установлении мира на Дальнем Востоке.

Мы восстановили не только историческую справедливость в отношении оценки военных событий тех лет, но самое главное, мы сделали большой шаг вперёд в плане увековечивания подвига погибших советских солдат и офицеров, моряков Тихоокеанского флота. В этой связи я хотел бы высказать слова благодарности Президенту и Правительству России, депутатам Федерального Собрания РФ и Сахалинской областной Думы за оказанную поддержку и понимание в этом важном деле. А также всем общественным, ветеранским и патриотическим организациям России и Сахалинской области.

Южно-Сахалинская и Курильская операции, осуществлённые войсками 2-го Дальневосточного фронта и моряками Тихоокеанского флота, – это яркая и героическая страница нашей истории. Победа на наших островах досталась дорогой ценой – около двух тысяч соотечественников отдали свою жизнь в боях на Южном Сахалине и Курилах. С историей Сахалинской области навсегда связаны имена Антона Буюкли, Леонида Смирных, Евгения Чапланова, Петра Ильичёва, Николая Вилкова, Степана Савушкина и многих тысяч других воинов-патриотов, ставших символом мужества, верности присяге и долгу перед Родиной. И в эти дни, когда проходят торжества, каждый из нас склоняет голову в знак светлой памяти о них.

Важнейшим военно-политическим итогом Второй мировой войны стало возвращение Отечества к своим естественным историческим рубежам. Спустя два года, 2 января 1947 года, на территории Сахалина и Курильских островов была создана единственная в стране островная область, а Южно-Сахалинск получил статус областного центра. Начался новый этап освоения островного региона.

День Победы имеет для нас не только большое историческое значение, но и большую духовную и нравственную силу. Многие поколения россиян выросли на примерах мужества и героизма отцов и дедов, их безграничной любви и преданности родной земле. И очень важно, чтобы этот опыт и эти традиции мы передали молодому поколению.

Сегодня мы все вместе строим новую Россию – сильное и могучее государство, способное отстаивать интересы своих граждан и отражать новые вызовы и угрозы. Наша страна по праву пользуется авторитетом и уважением во всем мире, с ней считаются и будут считаться на международной арене. И в этом есть огромная заслуга наших ветеранов. Низкий им поклон и искренняя благодарность за их вклад в Победу, мужество, преданность Отечеству и созидательный труд в послевоенное время!

Я от всей души поздравляю всех жителей островного региона с 65-летием окончания Второй мировой войны – самой жестокой и кровопролитной в истории человечества. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, радости и хорошего настроения! С праздником, дорогие земляки!

Дорогие ребята! Уважаемые педагоги и родители!

Примите искренние поздравления с Днём знаний! Для каждого из нас этот праздник по-особому близок. Мы всегда с теплотой и волнением вспоминаем школьные годы, любимых учителей. Первое сентября для школьников – это радостные встречи с друзьями и наставниками. Для первоклассников – это первый школьный звонок, когда открываются двери в удивительный мир знаний. Для старшеклассников – выпускников школ – это начало учебного года, который станет определяющим в выборе профессии.

В этот замечательный день желаем всем успехов в учёбе, плодотворном и творческом труде, радости открытий, настойчивости в достижении целей и всего самого доброго!

Глава МО «Южно-Курильский городской округ» – председатель Собрания В. Соломко

Глава администрации МО «Южно-Курильский городской округ» О. Гусев



Второго сентября 1945 года был подписан акт о капитуляции Японии. Под этим актом поставили свои подписи представители участовавших в военных действиях союзных государств, в том числе Советского Союза. Этот день ознаменовал собой окончание Второй мировой войны.

В знак памяти о наших согражданах, которые проявили преданность Отечеству и достойно выполнили свой долг перед государством, Президентом Российской Федерации установлена памятная дата России «2 сентября – День окончания Второй мировой войны».

В эти праздничные дни Великой Победы мы вновь и вновь возвращаемся мыслями в те суровые годы, к тем героическим дням. Мы вспоминаем и чтим память тех, кто шёл, не останавливаясь ни перед чем, защищая рубежи Земли Российской.

Глава МО «Южно-Курильский городской округ» – председатель Собрания В. Соломко

Глава администрации МО «Южно-Курильский городской округ» О. Гусев

СВЯЗЫВАЯ ПОКОЛЕНИЯ



Фотография на память: представитель МИД РФ в г. Южно-Сахалинске В. Носов, военный комиссар Южно-Курильского района В. Кульков и глава МО «Южно-Курильский городской округ» В. Соломко с ветеранами двух поколений – Второй мировой войны и локальных конфликтов «холодной войны»

27 августа корабли Тихоокеанского военного флота БДК-98 и спасательный буксир «Фотий Крылов» доставили на Кунашир участников «Похода памяти» в честь 65-й годовщины со дня окончания Второй мировой войны. В составе – ветераны, освобождавшие остров Шумшу, представители общественности, курсанты Тихоокеанского высшего военно-морского училища им. С.О. Макарова, а также ансамбль песни и пляски Тихоокеанского флота. Участники данной военно-патриотической экспедиции преодолели около двух с половиной тысяч миль. Они побывали на месте ожесточённых боёв на Холмском перевале на Сахалине, острове Шумшу, а также в городах Северо-Курильске и Курильске.

На внешний рейд Южно-Курильской бухты гостей поехал встречать глава муниципального образования Василий Соломко с представителями общественности округа, а на пирсе ветеранов, курсантов и артистов ждали местные жители, депутаты Собрания. У обелиска со-

ветским воинам-освободителям на ул. 3 Сентября прошёл торжественный митинг. В. Соломко напомнил, что именно здесь была поставлена точка в истории Второй мировой войны. На этом месте 1 сентября 1945 года высадился советский десант. Бойцы 113-й отдельной Сахалинской стрелковой бригады в те дни высадились также на всех островах Малой Курильской гряды и Шикотане. Всего на южных Курилах перед советскими войсками капитулировало около 20000 японских солдат и офицеров. И впервые в этом году 2 сентября – День окончания Второй мировой войны – будет отмечать вся наша страна. В. Соломко поблагодарил прибывших на Кунашир участников боевых действий в августе 1945 года за их ратный труд и пожелал им крепкого здоровья, бодрости духа.

Представитель МИД России в г. Южно-Сахалинске Владимир Носов заявил, что «необходимо добиться понимания событий тех лет молодыми поколениями на основе объективного и уважитель-

региона. Важно, чтобы добрососедские отношения нашей страны с Японией продолжили развитие в том же позитивном ключе – на основе взаимопонимания, доверия и объективных оценок событий нашего совместного прошлого». Представитель МИД выразил надежду, что именно такие оценки утвердятся у японской общественности.

В завершение митинга собравшиеся почтили память погибших минутой молчания, прозвучал салют. К обелиску советским воинам-освободителям были возложены гирлянды, цветы и отдельный венок от МИД РФ. Курсанты военно-морского училища прошли торжественным маршем перед ветеранами и жителями Кунашира.

После обеда на центральной площади Южно-Курильска состоялся большой праздничный концерт



Среди второкурсников Тихоокеанского высшего военно-морского училища прибыл на Кунашир и курсант Владимир Боженко. Он родился в с. Малокурильском на Шикотане, там окончил школу

войны». По словам В. Носова, «нам не следует переносить восприятие событий того времени на отношения со странами, которые развязали войну. Бывший агрессор, Япония по окончании войны получила возможность следовать по мирному демократическому пути, и контакты с ней занимают важное место во внешней политике России в Азиатско-Тихоокеанском регионе». По словам В. Носова, «нам не следует переносить восприятие событий того времени на отношения со странами, которые развязали войну. Бывший агрессор, Япония по окончании войны получила возможность следовать по мирному демократическому пути, и контакты с ней занимают важное место во внешней политике России в Азиатско-Тихоокеанском регионе». Коллектива ансамбля песни и пляски Тихоокеанского флота. Вечером участники «Похода памяти» отправились в г. Корсаков.

Во Владивостоке капсулы с землёй, взятой с мест боёв на Сахалине и северных Курильских островах, будут размещены в музее ТОФ «Ворошиловская батарея».

С. Киселёв
Фото автора